

硬气拒首脑会谈 半岛僵局如何破

朝鲜外务省美国局局长权正根7日发表谈话,再次明确表示朝鲜无意与美国坐到一起对话。这已经是一周以来,朝鲜高层官员第二次拒绝再次举行朝美首脑会谈。

分析人士指出,在美国副国务卿、朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根开启对韩国和日本访问之际,朝鲜如此强硬表态的真正目的是“以压促谈”,敦促美方采取实质性举措,切实回应朝方关切。

新闻事实

朝中社当天援引权正根的谈话报道,针对不合时宜的“朝美首脑会谈”,朝鲜外务省第一副相崔善姬日前发表谈话,表明了立场。权正根说,“我们再次明确表示,无意与美国坐到一起”。他敦促韩国不要再插手朝鲜事务,否则只会让朝美关系更加复杂,并使朝韩关系每况愈下。

崔善姬4日发表谈话表示,朝美

对话只不过是美国处理政治危机的工具,朝鲜没有必要再与美方坐到一起举行面对面对话。

美国国务院6日发表声明说,比根定于7日至10日访问韩国和日本,讨论朝鲜半岛局势,“为实现朝鲜最终、完全、可验证地弃核加强合作”。

比根6月29日曾在华盛顿举行的视频会议中表示,朝美外交大门依然敞开。韩国总统文在寅次日表示,韩方将全力以赴,争取在美国大选前再次促成朝美面对面对话。

深度分析

中国社科院亚太与全球战略研究院研究员王俊生指出,从朝鲜立场看,一方面,朝鲜的强硬表态再次显示出其对美方一直以来的强烈不满。但另一方面,出于加强国内经济建设的考虑,朝鲜又迫切需要改善外部环境,争取国际社会尽早解除对朝制裁,朝美对话是实现这一目标绕不

开的关键环节。朝方的强硬表态体现出朝鲜“以压促谈”的意图。

今年是美国大选年,妥善处理朝核问题,对美国总统特朗普来说,能够成为其竞选连任的重要加分项。王俊生表示,一直以来,通过对话谈判政治解决朝核问题是美朝双方共识。在执政成绩乏善可陈的情况下,此时若能在改善美朝关系和半岛无核化谈判中取得突破,将有利于特朗普连任。

2018年,朝美关系和半岛局势随着两国首脑举行的历史性会谈一度迎来重大转机。此后,朝方通过采取废弃北部核试验场等一系列举措,试图让美方在回应朝方有关体制安全保障和解除制裁等关切方面采取实质性举措。但美方始终“口惠而实不至”。

2019年年底,美朝关系一度因朝鲜对美设定的“年底期限”而紧张升级。比根通过当年12月对韩国的访问有效协调各方立场,避免了形势进

一步恶化。比根此次的韩日之旅能否再次协调各方立场,带来令朝方满意的具体举措,成为外界普遍关注的焦点。但有分析指出,朝核问题由来已久,朝美围绕实现无核化路径和方式的分歧始终没有得到有效消除,朝美、朝韩僵局短期内恐难以打破。

即时评论

改善朝美关系,实现半岛无核化,构建半岛永久和平机制固然困难重重,但困境中终究蕴含希望。

朝美之间保持沟通与对话是增进双方互信、化解矛盾分歧、推动解决半岛问题的重要前提。然而打破半岛僵局更需要实实在在的行动,各方既要“坐而论道”,更要“起而行”。

目前,半岛核问题解决思路已经明确,即坚持无核化与和平机制“双轨并进”。朝美既然曾经能够“坐下来”,就要坚定“谈下去”的信心,尽快

制定“分阶段、同步走”路线图,不要再错失解决问题的难得机遇。

背景链接

朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普2018年6月在新加坡首次会晤。2019年2月,金正恩与特朗普在越南河内进行了第二次会晤,同年6月双方又在朝鲜半岛非军事区板门店第三次会面。

2019年4月,金正恩在施政演说中要求美方在年底前拿出符合双方利益的方案。外界将其视为朝鲜给朝美谈判设定时间表。但美方迟迟未能采取实质性举措,导致双方关系逐渐陷入停滞。

朝鲜外务相李善权6月12日就朝美首脑新加坡会谈两周年来发表谈话说,朝鲜对美国的对朝政策感到失望,朝鲜将进一步加强军事力量以应对美国长期性军事威胁,将其作为“不变的战略目标”。

疫情严重 美多州重症监护病床告急

美国西南和东南部分地区新冠疫情严重,佛罗里达、得克萨斯、加利福尼亚等州住院人数大幅上升,不少医院的重症监护病床告急。

为防控疫情,佛罗里达州迈阿密地区6日起再次关闭餐馆等一些室内场所。

佛罗里达州最近两周新增新冠病例呈上升趋势,4日新增病例超过1.1万例,创疫情暴发以来新高,新冠病毒检测阳性率超过18%。

美联社报道,佛州上周新增大约1700名住院新冠患者,上上周增加约1200人。政府官员说,州内圣彼得斯堡市5家医院已经没有多余的重症监护病床。

佛州迈阿密浸信会医院有88张重症监护病床,眼下仅剩4张。迈阿密杰克逊纪念医院重症监护室主任、肺病专家戴维·德拉塞尔达说,如果住院病人增幅不减,“我们将没有足够的呼吸机和病房”。

得克萨斯州官员说,得州现有住院新冠患者数上周末后突破8000人,是一个月前的4倍,医院病床资源使用濒临饱和。得州休斯敦市官员说,市内医院重症监护病床已经全部占用。

得州里奥格兰德瓦利地区医院病床使用饱和,两名新冠重症患者由飞机送去州内达拉斯和圣安东尼奥两市治疗。

加利福尼亚州住院患者数过去两周增加56%,目前约为5800人。亚利桑那州现有住院患者超过3200人,全州医院病床使用率达89%。

美联社6日报道,美国50个州和哥伦比亚特区中,39个州新冠病毒检测阳性率上升。

由于新冠疫情反弹,一些州放缓重启经济的安排,再度关停酒吧等场所。

佛州迈阿密一戴德县县长卡洛斯·希梅内斯6日要求县内餐馆、健身房等一些室内场所关闭。这类场所大约7周前获准重开。

迈阿密一戴德县所辖地区包括迈阿密市,人口大约270万,迄今确诊感染者为大约4.8万人。该县海滩上周末关闭,定于7日重新开放。希梅内斯说,如果人们“聚集或不遵守公共卫生规范”,他将



7月6日,技师在美国纽约一家美甲店为顾客美甲。当天,纽约进入重启第三阶段,美甲店、按摩店等个人护理业在经历近4个月的停业后被允许重新开放。因防疫需要,原本应在第三阶段开放的餐饮业室内就餐仍处于暂停状态。

再次下令关闭海滩。

美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情数据显示,美国累计死亡病例超过13万例,单日新增确诊病例超过5万例。

亚利桑那州政府卫生官员6日说,全州累计确诊新冠病例超过10万例,其中6.2万余例年龄在44岁以下。

美国白宫冠状病毒应对工作

组成员、传染病专家安东尼·福奇同一天提醒美国年轻人,不要认为感染新冠病毒后果一定不严重。“他们(年轻人)可能会病得很重。”福奇说。

相关新闻 美国近期病例激增原因何在

近期美国新冠确诊病例持续激增,多地新冠住院病例数也不断刷新纪录。美国总统特朗普表示,美国新冠确诊病例数持续攀升是由于检测量比其他国家都大。然而众多专家指出,美国新增确诊病例激增的趋势并非源自检测能力的增强,而是由病毒感染率增加导致的,也就是说病毒传播在加快。

美国疾病控制和预防中心网站5日更新的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新增确诊病例超过5.2万例,新增死亡病例271例。本周美疾控中心公布的单日新增病例数多次破5万。4日是美国独立日,美疾控中心当天公布的单日新增新冠确诊病例高达57718例,再创疫情暴发以来单日新增病例数新高。4日发表独立日演讲时,特朗

普再次重申病例激增是“大规模检测”的结果,称美国抗疫取得了“许多进展”。

不过,美国卫生与公众服务部助理部长布雷特·吉普瓦表示,美国目前疫情曲线还未变平缓,仍在继续走高,近期病例激增并非检测量增加的结果。“虽然检测量越大,发现的病例会越多,但我们相信近期病例是真正在增加,因为病毒检测阳性率在上升。”

吉普瓦说,此前美国的疫情曲线曾一度趋于平缓,但最近又开始上升,主要是南部和西部各州病例数大幅增长,而这些州近期的局部暴发主要是因为35岁以下群体在聚集活动时没有佩戴口罩或保持社交距离所致。加利福尼亚大学圣迭戈分校传染病系主任罗伯特·斯库利在接

受新华社记者采访时表示:“一些政客避重就轻,强调新冠检测量大、死亡率低、入院率低是‘好事’,这完全是扭曲事实。”斯库利说。

他告诉记者,无症状传播是美国疫情防控的一大难点。随着疫情发展,很有可能会发现超过半数的感染者无症状,尤其是40岁以下的感染者。这部分感染者住院或死亡的比例很小,因此官方统计的确诊病例数未能真实反映这部分人群病毒传播的严重程度。

美国卫生与公众服务部长亚历克斯·阿扎日前表示,美国控制新冠病例激增的“窗口已关闭”。多位美国流行病学家在接受新华社记者采访时也表示,各地仓促重启经济,防控措施不到位,追踪、隔离密切接触者存在问题等因素加速了疫情蔓延。

驻韩美军海滩狂欢 乱射爆竹烟花扰民

韩国警方6日说,多名驻韩美军官兵4日晚在釜山海滩狂欢时肆意燃放爆竹烟花,甚至用爆竹乱射行人,严重扰民。此外,这些人在新冠疫情期间不戴口罩,引发附近居民担忧。

韩联社报道,韩国警方试图驱散这群美军官兵,其间短暂拘押一名美军士兵。

韩国南部城市釜山海云台区政府和海云台警察署6日披露,一群外国人4日晚在海云台海水浴场一带违规燃放几十支爆竹烟花,持续大约2小时,其中部分人员还将爆竹喷射口朝向行人,激起釜山居民不满。

釜山警方接到超过70起居民投诉,出动6辆警车及大量警察前往事发海滩。调查显示,燃放爆竹人员是来自乌山、大邱等地的驻韩美军官兵,他们当时是在庆祝7月4日美国独立纪念日。

受新冠疫情影响,许多驻韩美军官兵在3日至6日的独立纪念日假期不得不在韩国境内度假,其中不少人赴釜山旅游。

面对韩国警方劝阻,一些美军士兵拒绝配合并嘲笑警察,继续乱放烟花爆竹。韩联社报道,一名20多岁的美军士兵4日晚朝民众“射击”爆竹后逃离现场,后来被韩国警方短暂拘押;一些美军人员被罚款。

此外,这些美军士兵3日晚在海云台一栋居民楼内向窗外放烟花爆竹,招致当地居民抗议。

釜山民众联合会等28家市民团体6日在美国驻韩海军司令部前召开记者会,强烈谴责这些美军官兵的行为。不少釜山居民抱怨,这些美军士兵不但在海滩上制造混乱,而且未戴口罩。

一名釜山居民表示,驻军理应尊重驻在国的习惯和礼仪,不应当地居民造成伤害。此外,在新冠疫情下佩戴口罩不是个人选择问题,而是对他人的保护和尊重。

韩国多地海水浴场本月1日正式开放,接待暑期旺季游客。根据防疫规定,游客在海滩上搭帐篷或支阳伞时应保持2米的间隔距离,不下水时应戴口罩。

釜山市政官员说,海云台海水浴场外国游客近日逐渐增加,但其中多数人没有遵守戴口罩等防疫规定。本版稿件文图均据新华社